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Ata nº 376/11 

Aos doze dias do mês de dezembro de 2011, reuniram-se em Sessão Ordinária na Câmara 

Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Srs. Vereadores. Em nome de Deus o Sr. Presidente 

deu início a presente Sessão. Logo após foi feita à leitura de um trecho Bíblico e a chamada dos 

Srs. Vereadores. Também foi feita a leitura da Ata nº 375/11, que posta em discussão e em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida foi feita a leitura do Oficio PM nº 100/11 

de 12 de dezembro de 2011, que apresenta os Projetos de Lei Municipal a seguir. Logo após o 

Sr. Presidente avisa que ficarão baixados para estudos os Projetos de Lei Municipal nº 058/11 de 

09  de dezembro de 2011, e o nº 059/11 de 12 de dezembro de 2011, para a próxima sessão. 

Dando seguimento com o Projeto de Lei Municipal nº 050/11 de 08 de dezembro de 2011, que 

Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar permuta de servidor público da área do 

magistério com o Município de Campinas do Sul, e dá outras providências. Posto em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. Logo após com o Projeto de Lei Municipal nº 051/11 

de 08 de dezembro de 2011, que Autoriza o Poder Executivo a repassar ajuda de custo para o 

Banrisul e dá outras providências. Posto em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida com o Projeto de Lei Municipal nº 052/11 de 08 de dezembro de 2011, 

que Autoriza a contratação de emissora de rádio e da outras providências. Posto em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência com o Projeto de Lei Municipal nº 

053/11 de 08 de dezembro de 2011, que Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar despesas 

suplementares nas comemorações da festa de Natal, V Natal Rural no município e dá outras 

providências. Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida com o 

Projeto de Lei Municipal nº 054/11 de 08 de dezembro de 2011, que Dispõe sobre Campeonato 

Municipal de Futebol de Campo Edição 2012. Posto em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. Logo com o Projeto de Lei Municipal nº 055/11 de 08 de dezembro de 2011, que 

Autoriza o Executivo Municipal adquirir imóvel urbano por meio de desapropriação amigável ou 

judicial e suplementa dotação orçamentária pela provável maior arrecadação. Posto em discussão 

e votação sendo aprovado por unanimidade. Continuando com o Projeto de Lei Municipal nº 

056/11 de 08 de dezembro de 2011, que Abre Crédito Suplementar no valor de R$ 130.000,00 

pela provável maior arrecadação. Posto em discussão e votação sendo aprovado por 
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unanimidade. Em seguida com o Projeto de Lei Municipal nº 057/11 de 09 de dezembro de 2011, 

que Autoriza o Poder Executivo Municipal realizar despesas suplementares na realização dos 

jogos rurais no município. Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Na 

seqüência com o Requerimento nº 027/11 de 12 de dezembro de 2011, que na medida do 

possível seja feito a aquisição de aparelhos de ar condicionado para todas as salas de aula da 

Escola Municipal Osório Duque Strada, na sede do município de Cruzaltense. Posto em 

discussão com a palavra o Sr. Vereador Sergio Muller cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores, espera que esse requerimento se torne lei, na questão da aquisição desses aparelhos 

de ar condicionado, pois vê a dificuldade agora com o calor das crianças e professores que 

permanecem quatro horas dentro das salas de aula e até mesmo a estação mais fria no inverno 

eles sofrem, então acha que para o município não é exagero comprar, dez ou doze aparelhos de 

ar para as salas de aula do município, espera que para o ano que vem seja feita essa aquisição, a 

maioria da salas até já tem banheiros e os alunos permanecem nas salas com um clima bom, não 

cansando em suas tarefas por isso pede aos Srs. Vereadores que votem favorável pois é um 

pedido feito pelos professores diz ter filha na escola e fala que alguns vereadores também tem, 

acha importante pois o município de Cruzaltense é pioneiro na Região no Turno Integral, salienta 

que vai ser importante  a instalação desses aparelhos de ar condicionado nas salas. Diz que seria 

isso e agradece. Posto em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência o 

Sr. Presidente passou para os assuntos gerais. Com a palavra o Sr.Vereador  Osvaldir Rigon, 

cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores, anuncia a sua volta a essa Casa Legislativa 

onde passou por 8 (oito) anos, durante dois mandatos, salienta que estava assumindo a Secretaria 

de Administração, fala que já era pra ter voltado a três ou quatro meses atrás mas a pedido do 

Vereador que estava assumindo a sua vaga o suplente Vereador Valdenor Krause,  resolveu 

voltar somente agora para esta casa. Explica que voltou também por que concorreu como 

Vereador, e foi eleito pelos seus eleitores, pois havia muita cobrança, diziam que tinham votado 

para  ele e cadê o vereador, então resolveu voltar para cumprir com o que prometeu em 

campanha que iria estar nas ruas para o que os eleitores precisassem, ira estar para defender e 

fazer assim como os demais vereadores estão fazendo diz estar ai para discutir junto os projetos 

quer ser  companheiro de todos e no que precisar está para ajudar, para discutir tudo em prol do 
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desenvolvimento do nosso município. Também comenta a respeito das escolinhas onde o 

Vereador Mauri o citou de ter prometido e não cumpriu, diz que foi a pedido do prefeito, por isso 

passou em todas as comunidades onde havia essas escolinhas, tem umas dez escolinhas 

desativadas por isso foi juntamente com o engenheiro fazer uma avaliação e tirar foto, o prefeito 

pediu que fizesse isso e acompanhasse o engenheiro, vai ser leiloado como não é o caso da 

Comunidade da Coxilha Seca, Linha nove, Santa Catarina assim como foi feito com a 

Comunidade Nossa Senhora de Lourdes - São José, ou vai ser feito a capela Mortuária ou uso 

eleitoral e as demais vão ser leiloadas através de uma ata e o terreno tem uma lei que foi 

aprovada pelos Vereadores volta para os antigos proprietários salienta que a respeito da 

escolinha da Coxilha pensaram a princípio em usar um projeto de lei que era do Joarez que foi 

aprovado nessa Casa Legislativa no segundo mandato do mesmo que era igual o que foi feito na 

Comunidade de Nossa Senhora de Lourdes, que foi gasto três ou quatro mil reais e dado em 

comodato para a comunidade e que é usada como capela mortuária, então na Coxilha Seca como 

pressão do Presidente que vai sair no final do ano estava cobrando para dar procedimento foram 

avaliar tinha que ser tirado o coberto e o asoalho já estava podre e tinha que ser retirado também, 

em principio pensaram que não teria a necessidade de fazer licitação que o projeto não fosse 

chegar a R$ 8.000,00 (oito mil reais) de despesas mas depois foram ver que seria necessário 

licitar comenta que foi explicado para o presidente Ita que foi o Prefeito quem mandou fazer 

isso, o Vereador coloca que fez isso na melhor das intenções, já que o pessoal da comunidade 

esta com presa para fazer essa reforma antes de entregar a diretoria diz que foi isso que 

aconteceu salienta que não estava se beneficiando com nada que só foi tentar ajudar que foi ele e 

o engenheiro de passagem, a pedido do Sr. Prefeito. O Sr.Vereador Mauri pede um aparte e fala 

que o vereador Osvaldir deveria ter ido lá na comunidade e falado em nome do Prefeito e não 

bater no peito e dizer eu vou mandar o material, frisa novamente que deveria ser em nome do 

Prefeito. Retornando a palavra para o Vereador Osvaldir diz que se tivesse condições ele poderia 

até dizer que iria mandar a máquina, mas não foi o que ele disse estava lá o Sr. Ita que os 

Vereadores podem pedir somente disseram que o Prefeito tinha mandado eles lá para ver qual a 

necessidade de se fazer pois foram para fazer isso, pede para o vereador Mauri o que ele tem 

contra ele, pois diz estar falando a verdade. Deseja um feliz natal e boas festas a todos, pois a 
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próxima sessão será dia 26 de dezembro depois do natal, fala que seria isso e agradece. Em 

seguida com a palavra o Sr. Vereador  Ari  de Pauli, cumprimenta o Sr. Presidente e os Srs. 

Vereadores,  comenta que a Secretaria de Agricultura colocou um funcionário para descansar e 

não contratou outro funcionário para fazer o trabalho por isso o pessoal ta reclamando bastante 

se for pelo motivo do funcionário beber ou qual seja o motivo acha que alguém poderia levar ele 

até o serviço e continuar com o mesmo. Outro assunto que comentou é a respeito dos 

requerimentos, pois como vereador se sente envergonhado por ter que aprovar todos porque se 

for contra é a mesma coisa não gosta de falsidade e diz que os vereadores não todos, mas alguns 

são uns tapados de ver o que o Bortolini vem mentir, fala que tem o poder de ver que a maioria 

das coisas que ele fala é mentira diz que seria isso e agradece. O Sr. Presidente avisa que a 

EMATER mandou um convite para o Roteiro Turístico “Caminhos de Luz”, interessados 

deverão fazer inscrição e adquirir passagem, diretamente na Emater ou pelo telefone, aqueles que 

adquirirem sua passagem para o dia 14, recebem como bonificação a passagem para o roteiro do 

dia 15 .12.11 o custo é de R$2,00( dois reais) para cada roteiro. No dia 14 de dezembro serão 

visitadas as comunidades de Coxilha Seca; Linha Dez; Linha nove; Linha Santa Catarina, no dia 

15 de dezembro são as comunidades da Linha Palmeirinha; Linha Rio Liso e Linha Treze, e no 

dia 19 de dezembro visitação as comunidades da Linha Santa Cruz; Linha São Roque; Progresso 

e Linha Cecatto. Se algum vereador estiver interessado adquirir os ingressos na Emater. Avisa 

também que quem quiser adotar uma criança carente para doar um presente no natal falar com a 

Liliane Vaz, ela pediu se algum Vereador se interessa em pegar um cartinha e fazer a doação 

para o papai Noel entregar ou ainda se não quiser pegar a cartinha qualquer presente que queiram 

doar. Como não havia mais nada a tratar o Sr. Presidente avisa que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada no dia 26 de dezembro as 09,00 horas da manhã do corrente ano. Em nome de 

Deus o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão. 

 

 

 

 

 


